

7月9日,在日本广岛,救援人员在被损毁的房屋废墟上搜救。



日本暴雨致死百余人

日本连日暴雨致死人持续攀升。据媒体报道,截至9日晚,暴雨已导致126人死亡,形成30多年来日本最严重的水灾。

多人死亡失联

9日,救援人员在广岛县、冈山县、爱媛县等地找到多具遗体。据共同社报道,暴雨致死人数已升至126人。

目前,在发生大规模泥石流的广岛县和遭灌水的冈山县等多地仍有数十人下落不明。据报道,救援人员仍在灾区进行紧急搜救。死亡人数还可能上升。

日本消防厅说,截至9日上午,19个府、县大约590万人接到疏散令或疏散建议,大约2.3万人栖身避难所。

在重灾区之一冈山县,仓敷市真备町一条河的河堤三处决口,这一地区三分之一区域被淹,上千人一度被困在屋顶,等待舟船和直升机救援。仓敷市政府估计,大约4600座民宅被淹,迫使3000至5000人离家避难。日本国土交通省说,可能需要两周才能把当地的积水抽干。

现年38岁的熊野町居民清原康助(音译)坐在被滑坡损毁的房屋前告诉法新社记者,正在等候姐姐和两个外甥的消息,“我电话联系不上她”,“已经让家人做好最坏的准备”。

日本气象厅警告,可能会发生更多山体滑坡等地质灾害和洪水。

灾情多年罕见

据报道,本次暴雨已成为上世纪80年代造成299人死亡或失踪的长崎水灾以来日本所发生的最严重同类灾害。

这也是日本明仁天皇即位后日本最严重的雨灾,日本气象厅9日以明仁天皇的年号把它命名为“平成30年暴雨”。

2014年,广岛县遭遇创纪录降雨,77人死亡。去年,日本西南部一些县遭遇强降雨,40人死亡。

日本气象厅9日上午说,九州地区等

地当天似乎已经出梅,鉴于白天最高气温可能超过30度,避难民众和救灾人员都应注意摄入水分,预防中暑。

在广岛县南部三原市,大批民宅自7日以来断电。“我们没法洗澡,也没法用抽水马桶。我们的食品库存正在变少,”23岁的护士学校员工松井梦子(音)在一处紧急供水点告诉路透社记者,“便利店和其他商店的瓶装水、茶饮料都卖光了。”

安倍取消出访

日本广播协会等媒体报道,首相安倍晋三9日决定取消出访,优先救灾。

自由民主党干事长二阶俊博当天与安倍会面后告诉媒体记者,灾情越来越重,安倍“别无选择”。

安倍原定11日至18日访问比利时、法国、沙特阿拉伯和埃及,并与欧洲联盟签署作为自由贸易协议的“经济伙伴关系协定”。

日本政府8日设立“非常灾害对策本部”,决定增派警察、自卫队和救援人员,增加至总计7.3万人,安倍要求他们“全力救人”。

“非常灾害对策本部”9日上午第二次开会时,安倍说,政府打算把这次灾害划定为“严重灾害”,由中央政府向地方提供财政援助,协助灾后重建。

(综合新华社稿)

“脱欧”纠纷大 英两大臣辞职



鲍里斯·约翰逊



戴维·戴维斯

新华社电(记者桂涛梁希之)英国外交大臣鲍里斯·约翰逊9日向首相递交辞呈。舆论认为,约翰逊辞职与他和首相特雷莎·梅在“脱欧”立场上的分歧有关。

因与首相的“脱欧”立场不同,英国“脱欧”事务大臣戴维·戴维斯8日刚刚辞职。

上周,梅宣布其内阁成员已在“脱欧”问题上“达成一致立场”,并将向欧盟建议“脱欧”后设立“英国—欧盟货物自由贸易区”。此举被舆论广泛解读为“软脱欧”。英国国内要求退出欧盟关税同盟与欧洲共同市场的“硬脱欧派”则批评其为对“脱欧”誓言的背叛,因为“软脱欧”将导致英国继续受欧盟贸易规则限制,无法真正实现“独立”。

神经毒剂事件 中毒女子死亡



唐·斯特吉斯自拍照片。

英国警方8日说,上月底在南部埃姆斯伯里市“中毒”的女子死亡,警方正按谋杀案调查这一事件。

警方在一份声明中说,44岁的唐·斯特吉斯当天死亡,她现年45岁的情侣查理·罗利仍在医院接受救治,病情危重。

斯特吉斯和罗利是埃姆斯伯里市居民,6月30日先后在同一处住宅晕倒。英国波顿国防科技实验室的检测显示,他们接触过“诺维乔克”神经毒剂,与俄罗斯籍前情报官员谢尔盖·斯克里帕尔父女中毒事件中的毒剂相同。(郑昊宁 新华社专特稿)

又有4名泰国少年被救出山洞

继8日救出4人后,另外4名被困泰国清莱府一处山洞的少年足球队队员9日已被救出。

洞内潜水路线浑浊、迂回,部分路段十分狭窄,即便在经验丰富的潜水专家看来也“足够吓人”。

13名外籍潜水专家和5名泰国海军“海豹突击队”队员8日进入“窑洞”施救。洞内事先铺设引导绳。少年足球队所在位置距洞口大约4公里。

从被困位置出发,最初的1公里据信是最难的一段。那里被污染的洪水淹没,需要长时间潜水并爬行通过一段狭窄通道,最窄处不过60厘米宽。

按照路透社的说法,13名外籍潜水专家中,10人被安排在最危险的第一公里“把守”,其余3人和5名海豹突击队队员一起,前一

后,分组护送4名少年潜出洞穴。

一名要求匿名的25岁海豹突击队队员说,那段通道“实在窄小,我必须摘下氧气罐爬过它。我爬的时候,感觉洞壁贴着我的前胸后背”。

一名进过窑洞探险的人告诉路透社,窑洞内就像“迷宫”,比他去过的任何洞穴都难以穿行。

一名参与救援的潜水员说,即使对那些经验丰富的潜水员而言,要穿过这一路线也有危险,“足够吓人”。

“里面非常黑暗,即使开着手电筒,”一名应召参与救援的退役海豹突击队队员告诉路透社记者,“我们大多数时候靠直觉,在一些地点,独自身处寂静和黑暗中。”

路透社报道,在通过最危险的第一公里后,救援队伍和4名少年



这是7月9日在泰国清莱拍摄的运送被解救出的少年足球队员的救护车。

通过一处丁字路口,进入地形多变的通道,经过巨石、沙地和湿滑的峭壁,而后又需要潜水一段。

8日清莱府出现降雨,但救援队持续抽水见效。在一些大的洞

窟,水位下降到可以行走通过。

4名少年8日晚随同潜水员依次抵达出口,随后被送往清莱府一家医院。泰方没有公开他们的姓名。(综合新华社稿)